

Выступление Балли Мажец на сессии ОБСЕ – БДИПЧ в Варшаве 19-20 мая 2011 г.

Уважаемые господа,

После выступления моей коллеги Зауреш Батталовой, казалось бы о ситуации в Казахстане с политическими партиями было сказано все. Но сегодня, после выступления официального Казахстана, где было сказано, что в Казахстане существует многопартийная система и даже были названы партии, человеку, который не знает ситуации может показаться, что это так есть на самом деле, т.е. в стране полная демократия.

Но я хочу заметить, что в Казахстане, о котором говорили представители власти, в Парламенте в верхней и нижней палате представлена только одна партия – Нур Отан, председателем которой является тот же Назарбаев, то есть получается, что власть в стране в руках одной партии, одного человека.

А те партии, которые днем являются партиями, а ночью получают инструкции или от Назарбаева или от президентского Дворца (так о них говорит народ), были созданы только для красивого фасада. Очень обидно, что за 20 лет независимости Казахстана так и не была построена демократическая страна.

Хочу сказать, что не приехали на сегодняшнюю сессию представители многих оппозиционных партии со Средней Азии и стран бывшего Союза, что очень обидно, потому что пару лет тому назад на такие конференции приезжали практически все. Все хотели выступить, выслушать друг – друга, потому что ОБСЕ было очень уважаемой организацией. Но после того, как ОБСЕ передало председательство стране -Казахстану, которая дает обещания сделать демократические изменения и не выполняет их, получается, что обманывает ОБСЕ, и ОБСЕ после этого, молча это проглатывает, конечно, такая организация теряет свой авторитет.

Как сказал бывший посол США в Казахстане, что Казахстан ослабил свои международные позиции, авторитет страны проведя еще одни выборы без настоящих соперников. Я хочу сказать, что ОБСЕ тоже теряет свой авторитет, назначая такого председателя.

Я хочу сказать еще одно слово про партии. В 16 миллионном Казахстане, чтобы зарегистрировать партию, нужно было собрать 50 тысяч подписей, а сейчас после изменении 40 тысяч. Сразу видно, что это только косметические изменения. Например в Польше, на 40 миллионов населения нужно собрать 1 тысячу подписей, а раньше надо было только 15 голосов, Это называется демократия. Официальный Казахстан почему - то сравнивается с Америкой, где проживает больше 300 миллионов жителей. Это как сравнивать муху со слоном.

В конце хочу сказать, что сейчас будут выступления официального Казахстана, что мы Казахи и организации действующие за рубежом не имеем права говорить о Казахстане. Но я хочу привести пример Папы римского Иоана Павла II и Збигнева Бжезинского, советника президента США, которые были поляками

и очень активно помогали в свержении коммунизма и продвижении демократии в Польше. Вспомню еще о духовным авторитете, о Далайламе, который живет тоже за рубежом, в Индии и работает на благо своего народа.

После выступления НПО и представителей казахской оппозиции, выступила представитель официального Казахстана, глава делегации, госпожа Жарбусинова. В своем выступлении она нас оскорбляла, наши выступления она назвала, цитирую «параноидальными». Когда мы пробовали выступить, поднимая руки, чтобы ответить на эти оскорбления, нам ответили что нет времени.

ОБСЕ всегда было местом дискуссии и местом обмена мнений, т.е. здесь выступают и официальные представители властей и представители независимых НПО и представители оппозиции стран участников ОБСЕ. Мы возмущены, как и наши коллеги со многих НПО, скандальным поведением представителей официального Казахстана. Что еще должен сделать представитель казахских властей здесь в ОБСЕ, чтобы была реакция представителей ОБСЕ и БДИПЧ?. Или представители казахских властей должны нас здесь побить или расстрелять, как это было сделано с нашим коллегой, одним из лидеров казахской оппозиции, Заманбеком Нуркадиловым, которого нашли с двумя пулями в сердце и с одной в голове, а власти Казахстана сказали, что это было самоубийство.

В своем выступлении один из моих коллег назвал Казахстан диктатурой. Но об этом говорят и пишут и международные СМИ. Казахстан обманул ОБСЕ, потому что он не выполнил ни одного из обязательств, которые взял на себя. Об этом говорим не только мы, представители НПО и оппозиции, об этом говорят мировые политики.

Нам очень обидно, что здесь нас оскорбляют и не было реакции со стороны представителей ОБСЕ.

Мы обращаемся с просьбой о выяснение этой ситуации и не повторение таких очень некорректных и не дипломатических выступлений. Обзывание и оскорбление своих оппонентов на международном уровне, это недопустимо не только для дипломатов, но и для каждого нормального человека. Мы ожидаем, что будет реакция ОБСЕ и это не повторится. А скандальное поведение представителей официального Казахстана не будет дурным примером для других делегации.

Балли Мажец

info@wspolnotakaz.pl

www.wspolnotakaz.pl